

# 爸妈有了弟弟，他们就不再爱我了

因嫉妒父母对弟弟的爱，13岁男孩离家出走；孩子有抵触情绪很正常，父母要与孩子做好沟通



□见习记者 刘嘉仪 通讯员 刘红玲 特约通讯员 李耀武

近日，一则13岁男孩离家出走的寻人信息在朋友圈被广为转发。12月2日下午，这个男孩在春都路一家火锅店被找到。问及离家出走的原因，小家伙说：“爸妈有了弟弟后就不再爱我了，我在家里待着也没什么意思了。”



绘图 雅琦

## 1 带着50元钱，13岁男孩离家出走

家住春都路某小区的魏明是个生意人，家境还算殷实。他的大儿子聪聪今年13岁。两个月前，美满的三口之家又添新丁，为照顾二儿子，魏明的爱人辞了职。魏明说，聪聪在宜阳上寄宿

中学，11月29日早上，聪聪乘车回学校了，当时身上带了50元的车费。

当天晚上，魏明接到聪聪的老师打来的电话称，聪聪没有来学校，晚上也没有回宿舍。魏明赶紧给聪

聪打电话，可聪聪的手机已经关机了。魏明和爱人心急如焚，立即报警求助。朋友得知此事后，在微信朋友圈发布了寻人信息。一时间，关于聪聪的寻人信息被好心市民广为转发。

## 2 到火锅店找活儿干，老板一眼认出了他

12月2日是聪聪失踪的第四天，当日下午，魏明接到派出所通知，聪聪在一家火锅店里被找到了，火锅店在春都路上，离魏明的家很近。

首先怀疑聪聪身份的是该火锅店的员工郭女士，当时她和同事准备吃午饭时，突然进来一个男孩，张口就说是来找活儿干的。男孩有十几岁的样子，裤子上都是泥巴，进到

店里后也不知道怎么说话。“这么小的年龄来找活儿，我感觉不对劲儿，问他父母去哪儿了，他说去出差了。”郭女士说。

郭女士将此事告诉了火锅店的老板陈先生。听了郭女士的描述，陈先生突然想起之前在朋友圈看到的寻人启事。因担心这个孩子就是要找的人，陈先生立即拨打110报警。

民警很快赶到现场，确认这个男孩就是聪聪，其间，聪聪一直在别处游荡。问及出走的原因，聪聪说：“爸妈有了弟弟后就不再爱我了，我在家里待着也没什么意思了。”

事后，魏明说，最近他的精力放在二孩身上了，对聪聪的关爱不够。“没想到聪聪这么难过，我感觉对不起他，以后我和他的妈妈会更加关爱聪聪。”魏明说。

## 3 想生二孩，最好与小孩做好沟通

想生二胎，老大不愿意，这种事儿真实地发生在我们身边。孩子有了抵触情绪咋办？《洛阳晚报》记者就此咨询了长期从事学生工作的市第十九中学办公室副主任崔慧香。

崔慧香说，父母生二孩，小孩有抵触情绪很正常，尤其是处于青春期的孩子，造成这种现象一般有两个原因：一是在二孩出生前，小孩作为家中独子，长期独自享受着父母的关注和爱护。二孩出生后，父母的精力被小宝宝占据，小孩会感到父母对自己的关注减少，就会产生不安全感；二是处于青春期的孩子自我意识逐渐形成，不仅敏感，而且对周围的事物易产生质疑，这时，新生儿对于处在青春期的孩子来说是个“不速之客”，是来与他争夺爱的，这才导致小孩产生抵触心理。

那么，该如何避免这些问题呢？洛阳婚姻家庭研究会秘书长沈会芝认为，父母跟小孩做好沟通很重要。沈会芝说，父母在决定生二孩时，要尽量征求小孩的意见，让小孩有心理准备，并且可以通过动画、故事等形式让小孩意识到有了弟弟或妹妹会给他带来从未体验过的快乐。妈妈怀上二胎后，可以通过让小孩照顾玩具、抚摸妈妈的肚子等方式让他参与进来，增加小孩的期待感。

沈会芝说，二孩出生后，做父母的要关注小孩的心理状况，在精神层面上关注并引导孩子，多以孩子的眼光和心理来看事情，多换位思考。

“小孩与二孩的年龄以相差5岁左右为宜，这样更容易建立感情。俩孩子年龄相差太小，父母照顾不暇；俩孩子年龄相差太大，孩子之间的代沟过深，不利于孩子的成长。”沈会芝说。（魏明和聪聪均为化名）



# 白云边

## 团圆宴用酒火爆预订中……



购买白云边45° 古韵 (128元/瓶)

**送** 红酒1瓶, 2L装雪碧、可乐各1瓶



服务热线：13697179949

市区内免费送货上门，两件起送。

湖北白云边酒业股份有限公司荣誉出品